(熊本県立東稜高等)学校 令和3年度(2021年度)学校評価表

1 学校教育目標

心身を鍛え 節度を重んじ 知能を磨き 徳性を涵養し 国家社会の有為な形成者を育成 する

2 本年度の重点目標

- 1 生徒指導の充実(生活習慣の確立、規範意識の醸成、自己効力感の向上、職員間連携)
- 2 学習指導の充実(教科の専門性の向上、実践的授業力の向上、自学力の育成)
- 3 進路指導の充実(系統的指導の充実、自己実現のための基盤づくり)
- 4 学校環境の整備(物的環境の整備、人的環境の整備)
- 5 豊かな人間性の涵養 (個性の伸長、多様性の理解と共生、読書の習慣化)

【A:十分達成できている B:おおむね達成できている C:やや不十分である D:不十分である】

	.A:十分達成できている B:ねねむね達成できている C:ヤヤ不十分である D:不十分である 3 自己評価総括表								
評 価 大項目	項 目 小項目	評価の観点	具体的目標	具体的方策	評価	成果と課題			
学経営		対する生徒・保護者の	ト「入学に関 する 意 識 項 目」上位評価	・各、ミョー向職い加の向上をでは、この一のでは、このでは、このでは、このでは、このでは、このでは、このでは、このでは、こ		学「目合がなのでが日をめ改生い学雰いに関連を表示しているでは、1000000000000000000000000000000000000			
	善・働き 方改革	化	縮減 (目標値:前 年同月比超過 勤務時間平均 の2%減/全 体)	・土曜授業の廃止 ・超過勤務時間の削減目標の設定・業務の整理、削減	В	業務の平準化やノー残 業デー、マイタイムの 実施など、時間外勤務 の縮減に対して積極的 に対策を講じることが できたが、思ったほど の縮減には繋がらなかった。 学校評価アンケート			
			ト「学校、家庭 の連携、意思 疎通に関する	メールを活用 した学校、生 徒、保護者3者 間の情報共有	С	「学校、家庭の連携、 意思疎通に関する意識 項目」(保護者)上位評 価割合 90%以上が目標であったが、結果は 85%で目標を達成できなかった。はっきりと			

T	1					
						した要因が不明であ
						り、要因分析を行いた
		七松数女に				い。
				・学校HP更新 の迅速化と更		学校評価アンケート 「保護者・地域及び中
				新頻度の増加		学校への情報発信」(生
				別頻及の増加 によるHP閲		を
			信」上位評価			上位評価割合 90%以
				・学校HPの活		上であったが、結果は
		向上	[保護者 各		A	生徒 93%(1年 93%、
		127		· 東稜ニュース	71	2年93%、3年91%)
				の発行と配付		保護者 90%で目標を
				情報プラット		達成できた。頻繁なH
				フォームを活		P更新や積極的な中学
				用した情報発		校への広報活動が主な
			(徒)	信		要因と言える。
学力	授業を	授業改善と	-	東稜スタンダ		評価アンケート「授業
向上				ードの策定と		に関する評価項目」最
	した学	(各教科共	する評価項	活用とブラッ		上位評価割合が28%
	力向上	通の授業技	目」最上位評	シュアップ		と目標を上回った。ま
	の取組	術と教科の	価割合20%以	・公開授業の厳		た、各項目4段階評価
		専門性の向	上[生徒]	格かつ効率的		の総合ポイントも、令
		上)		実施		和元年度が3.02ポ
				•生徒授業評価	A	イント、令和2年度が
				アンケートデ		3. 13ポイント、本
				ータ、職員の授		年度が3.18ポイン
				業相互評価デ		トと、徐々に向上して
				ータ、学習時間		おり、様々な取り組み
				データ、成績デ		の成果が着実に結実し
				ータなどのク		てきていると言える。
	古 半 も	4. 仕立さぶ	ウ羽は胆の斑	ロス分析		1 年 4 元 1 0 1 0 / 逆
	日子刀の醸成		宅習時間の増加(日標値)会			1年生で19.1%増、
	りが表現	1	加(目標値:全学年過去5年			2年生で11.9%減、 3年生で6. 7%増と
			間の平均宅習	習状況の把握		いう結果になった。新
		上	時間当該学年			型コロナウイルス感染
			比5%増加)	活用		症の影響による自粛要
			20 0 /07 E/3F/	・Classi の個別		請、休校やリモート授
				コメント欄に	В	業等、昨年度にひき続
				複数の職員が		き落ち着いた学習環境
				記入すること		にあるとは言えない
				よる宅習状況		が、一人一台端末配備
				の個別指導		を活用し、宅習時間の
				・与える課題の		増加を図りたい。
				工夫・検証、事		
キャリ	キャリ	セヵリマ辛	・ 公年度の /	後指導の充実・来年度にイン		項目 3「進路について
ア教育	キャック 教育			・米年度にインターンシップ		母日 3 ¹ 連路について 日ごろから考えてお
(進路	の充実			を実施できる		り、わからない点は資
指導)		-	· ·	か、学年部と相		料を調べたり、先生に
				談して準備す		聞くようにしている。」
L	l				L	[m1/0/100/100]

		参加	オン極ンビ配てのる校一識職ーパ的ラの信、向目価「進へンへ加ン学利路上標ア進活のの、要動用意をよい路動とは、といいのでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、ののののでは、のののでは、のののでは、のののでは、のののでは、のののでは、ののでは、のののでは、ののでは、のののでは、のののでは、のののでは、のののでは、ののでは、のののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、ののでは、のののでは、のでは、	・ン的的・の週ウ内り充・路のリオパ広参総時一オ容進実調諸ポオース報の的ののチ上学る書動トをキ種類探編情ンに習。の記フ促キ極極 突、報グよの 進録オ進	В	のと3%とでは 73% と30%を 70% を 1・2 年生 1・2 年生 1・2 年生 1・2 年生 1・2 年生 1・3 年生 2 年生 1・3 年生 2 年生 2 年生 2 年生 2 年生 3 年生 3 年生 3 年生
	の 達	と捉える指導と個に応じた組織的な進路指導	進学され 50名以上 等学 大大東 3名国 4名以上 大大東 3名国格 4 県 3名国格 23名以公 23名以	・進路行事の精 選、時間割クラス編成を工夫 し効果的課外 実践 ・各学年部と進 路指導のタイア	В	しい3ととし対回と向結 技立生大。県 利ベ中ではんやとし対回と向結 抜立生大。県 利ベ中ではんやとし対回と向結 抜立生大。県 利ベ中ではんやとし対回と向結 抜立生大。県 利ベ中の は 世界 が は 生 生 が 前 は 中 で で で で で で で で で で で で で で で で で で
生徒 規 釒	範 意		上、熊本県立 大学 20 名以 上)	ップにより、数 年先を見越し た高学力生徒 の学力保障 ・二者面談、三 者面談の充実 ・部活動時間確		・「決まった時間の運

北当	-146 · · ·	D III	- /! -) Est. 2	/B		31 ALTA LILEY (-)
指導					保、下校時間の		動、勉強」上位評価割
			に した規範意		定着、家庭での		合は82%であった。目標値は下回ったが、昨
	等の	兀	識の育成	評価割合85%	スマホ利用の		標値は下回ったが、昨 年より向上している。
	天		「・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・		•服装頭髮指		放課後の時間の使い方
					導、交通指導、		や家庭学習時間の確保
					校則指導の徹		が課題である。
				ルール」⑰「言		В	・⑯「交通ルール」98%、
					・ホームルーム	Б	①「言葉遣い」98%、④
					や授業を通し		「服装・挨拶」94%であ
					ての挨拶指導		った。ほぼ目標値を達
				割合95%以上			成した。しかし、生徒
				[生徒]	, ,,,,,		の意識の高さと実態に
				・特別指導件			乖離がある。
				数の削減(目			・特別指導件数は3件
				標値:前年度			であり、前年度と同様
				減)			であった。定期考査に
							おける不正行為が続い
							ており、今後も注意が
							必要である。
					・情報モラル教		・学校評価アンケート
					室、職員研修の		「情報モラル」(生徒)
		充		時間未満の生			に関する項目で、最上
	実				・実態調査アン		位評価項目 34%、上位
			含む)		ケートの実施		評価項目91%となり、
					と携帯・スマホ		モバイルの適正利用の
			使用で起こ	l '	宣言との比較	A	推進に関して、他部署
			理解		・他分掌との連携による対策		と連携して取り組むことが出来た。その取組
			上生月年		(スマホ通信		で、文部科学大臣表彰
					の発行・スマホ		を受けた。
				行での減少	ダイエットの		د پر ۱ <i>۱</i> ده
					実施)		
	交 通	安	・交通法規	• 交通事故件	・危険箇所での		・交通事故は33件
	全教				交通指導の充		(自損事故を含む)発
	の徹	底	マナーの育	標値:年間35	実		生。件数としては前年
	およ	び	成	件未満)	・交通講話の計		度と同数であるが、救
	充実		• 交通事故	・二重ロック	画・実施		急搬送された事故も発
					・定期的な二重		生している。交通マナ
					ロック点検の		一等に関して外部から
				錠率 95%以		В	厳しい声も多い。
			・自転車盗	上)	・単車通学生実		二重ロックは98%
			難対策		技講習会・単車		程度の施錠率。
			・単車通学		通学生集会の 実施		・単車実技講習会、単
			生に対する指導の充実		天施 ・単車通学生違		車通学生集会を行ない、交通安全の啓発を
			1日等ツ兀夫		・甲甲週子生選 反者指導の充		行った。
							11,710
生徒の	自主的	1 •	学校行事や	・ボランティ	・学校行事、部		・体育大会、強歩会は
自主性					活動の意義の		規模を縮小して実施で
の涵養					理解と自己効		きたが、東颯祭(文化
~/归及	. 9 III	27/1	L 1H 397 'V'	[-T *2/16 TT *2/		L	

	の推進	積極的参加	:参加者数昨 年度比75%以 上、延べ 250 名以上) ・生徒会を中	・生徒会、各種 委員会活動の 充実・ボランティア	В	祭)がきない。 かた。対策をラスでなのでは、 をラをうった。 をラをうった。 をラをうった。 をラをうった。 をラをうった。 をラをうった。 を会した。 を会した。 を会した。 を会した。 を会した。 では、 を会した。 では、 を会した。 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、 では、
人育進教推	重の精神に立	深め人権感 覚を育成す る指導の推	本的認識の深 化と実践的指 導力のアント 下HR、授 にける人権と 育指導」上位 評価割合95% 以上[職員]	・教職員の振り 返りチェック の実施 ・人権教育LH Rの実施 ・「人権だより」 の発行 ・人権が尊重さ れる授業づく	C	・上、94.9 ・上、94.9 ・上、94.9 ・大、つか値のはる生評標成とするした。 を対してでは、上、エに覚のはる生評標成とするした。 の割を達度で員を、きさし、ア合回らはス登た施の として、のいの実自、をて、ンはつな、感換人である。 がし、のいの実自、をし、ア合回らはス登た施要る。 ででは、できるし、ア合回らは、感換人である。 には、たいかりと返た人にると、ト%目たコ大に教なあい。 に対し、たいが、感染期権をにいる。 にいると、と、の型拡間権きに、 といると、と、に、の型拡間権きに、 といると、と、に、の型拡関権をいる。 といると、と、に、の型拡関権をいる。 といると、と、に、の型拡関権をいる。 といると、と、に、の型は、のと、のと、の、の、の、の、の、と、の、と、、の、と、、の、の、の、の、の、
	て り方・生	し、良好な 人間関係を 構築するた	課題を受容 し、協働で解 決する能力を	・SST(ソーシャ ルスキルトレーニング)	С	アンケート上位評価割合は 92%で目標を下回った。目標達成としていた。 目標達成としている 新型コナウのため、新型コナックの表拡大が、 の多なが中止と関が、 の多スのでものが、 クラスのでもない。 かけかと考えられる。

			1 - 11 - 14 - 2			
いじめ の防止 等	切にす	を深める教育の充実	大切にする心の涵養 評価アンケート「クラス雰囲気有意義な学位 評価割合93% 以上[生徒]	・いじめ防止教育 L H R の実施・心のきずなを深めるための標語作品募集・心のきずなめの標語作品募集・心のる秀作品の紹介	C	アンケート上位評価割合は 92%で目標を下回った。昨年度の数にであるため、たのきずなを深めるための標語作成やことで、自他を大切にはなって、自他を大うさい。
		然防止及び	ト「いじめに あった経験」 経験ありの割	旦)	D	「いじめにあった経は18%で目標の10%未満をできなにしているでは、を変していたができないとができないというででででででででででででででででででででででででででででででででででで
地域(コミュニティ・スクール	防 育 災	者・職員の 防災に対す	ト「防災教育 の積極的な実 施」上位評価 割合 95%[生 徒]、93%[保	・生徒防災委員 会の定期的活	В	・と場委宮防生流・な護・に(目項ナる行動 関係をといるでは、ののでは、一点のでは、
				・防災教育・避 難訓練の内容・ 方法の再検討	В	・防災教育・避難訓練 は雨天時の日程に変更 した。また、感染予防 のため通常の予定を変 更して行った。1学年 「避難所開設支援訓 練」消防署より実演指 導、2学年「避難時の

		T	Γ	T		
			ついて、協議 会で審議す る。	・協議会の委員 を、地域代表・ 地元中学校長・ 有識者・保護者 代表・本校校長 とする。	В	コミュニケーション」 jamboardを活用、3学年「避難所ケース学習」 新型コロナウイルスの 感染拡大により、3回 中2回が書面による実 施となったが、有意義 な提言を頂くことがで きた。
コースの特色	ース	文化、国際 的関心の深 化	ト「スか活動のでは、 下写際を大変を大変を大きな、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位ののでは、 上位のでは、 上位	・台湾永平高級中学校の生をクラオンによる交流・各種研の活用・資格試験の・対策		大きなでするかでは、 大きなでするかでは高きやでないできるがいますが、 大きにといるが、 大きにといるが、 大きにながいが、 大きにといるが、 大きにながいが、 大きにながいが、 大きにながいが、 大きにながいが、 大きにながが、 大きにがいが、 できなででするが、 大きにながいでいるが、 大きにながいでいるが、 大きにながいでいるが、 大きにながいでいるが、 大きにながいでいるが、 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにながいできない。 大きにないできない。 大きない。 、 大きない。 大きない。 大きない。 大きない。 大きない。 大きない。 大きない。 大きない。 大きない。
	埋 数 コ	社会におけ	ト「理数コースの特色を活かした授業や活動の実施」上位評価割合80%以上[理	・大学の出前講 義等による科 学への興味・関		評価保護を 88%で 88%で ともにとして、 1 を 2 を 2 を 2 を 2 を 2 を 2 を 2 を 2 を 2 を
生解育・支育理教談別教	理解および支	や支援にお	ト「生徒理解 のための職員 間の連携」上 位 評 価 割 合	・支援に・教顧ととととと、主徒任、活分報を関係をの学担問、らいのでは、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、は、	С	アンケートとでは 88.1%で目標をにして 88.1%で 1 世 1 世 2 世 2 世 2 世 3 世 3 世 3 世 3 世 3 世 5 世 5 世 5 世 5 世 5

Ī			<u> </u>	<u> </u>		
				有と支援分担		
		م علات العلم العلم		の確認		
				・校内研修を年		アンケート上位評価割
			ト「支援や配			合は 86.4%で目標を下
		育に関する	慮を要する生	•校外研修案内		回った。目標達成に至
		教員の資質	徒に係る研	の周知と受講		らなかった理由として
		向上	修」上位評価	促進	C	は、新型コロナウイル
			割合 90%以上			ス感染拡大のため、校
			[職員]			外研修の受講機会が減
						少したことが考えられ
						る。
健康教	生活習	特に、食生	評価アンケー	・朝食の重要		「朝食の摂取と食生活
育				さ、また栄養バ		のバランス」について
F	立		取と食生活の	· ·		は、保健だよりで広報
	<u>-1/.</u>		· · · · · ·	や運動能力の		すると共に家庭科・保
			_	関係などを保		健の授業においても指
				健だよりに掲	В	導することにより生徒
			評価アンケー	載する。		評価目標値90%を達
		か。	ト「三食の摂			成。また、保護者評価
			取と規則正し			目標値90%も併せて
			い生活」上位			達成した。
			評価割合90%			
			以上[保護者]			
	心身の	新型コロナ	評価アンケー	・保健委員が校		保健委員が昼食時に校
	健康や	ウィルス感	ト「心身の健	内放送及び保		内放送で定期的に放送
	安全に	染症防止対	康や安全に関	健だよりを通		し、新型コロナウィル
	関する	策ができて	する十分な指	じて広報活動	В	ス感染症防止対策を呼
	十分な	いるか。	導」上位評価	を行う。		びかけた。また、検温
	指導		割合92%以上			チェック票での健康管
			[生徒]			理を行った。
	安全管	施設は安全		・安全点検を昨		新型コロナウィルス感
				年度より早期		染症の影響により整備
	の確立			に行い、緊急度		・点検が定期的にでき
	V → TE → T.	か。		の高い事柄か	С	ず、目標値を下回った。
		7,7-0	_	ら改善を行う。	C	(86%)
			90%以上[生	り以音を打了。		(00/0)
		敗名吐の払	徒] 証価マンケー	. 磁具压烧 1、1		「緊急時の安全確保の
				・職員研修として「数色数会課		=
				て「救急救命講		ための役割自覚」評価
			安全確保のた			目標値を下回ったが、
		か。		及び生徒理解	C	今年度は「救急救命講
				研修において、		習会(職員)」を実施で
				個別の対応を		きた。また、「生徒理解
			上[職員]	確認する。		研修」では個別対応の
*m +4-2-4						確認はできた。
環境教				・委員会活動に		環境掃除チェックを実
育	頓、清掃	び清掃を意	ト「掃除への	よる環境掃除		施したことで、清掃活
	の促進	識し、毎日、	取組」上位評	チェック及び	В	動の意識が高まり、目
		掃除に取り	価割合が92%	掃除時間以外	ם	標値を上回ることがで
		組んでいる	以上[生徒]	での清掃活動		きた。 (97%)
		か。	_	を行う。		
		L	L	L		L

		意識した行 動をとるこ	Oの目標を掲 げる。また、照 明・エアコン	・環境美化委員だよりに、環境質別の無駄を掲載し、電気の無駄使いを少なくする。	В	教室等でが版 ISO 目標を掲げること化会で ははで はないで はないで はないで はない ががれた。 とない が発した。 とない が発した。 とない が必れた とない ががれた はない ががれた はない がい がい がい がい がい がい がい がい がい がい がい がい がい
図書館 教育	語ンとの充 生って能			全職員の共通認識の下での朝読書指導	В	1年生を対象に対象に関連を対象に関連を対象に関連を対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対象に対
		が利用しや すい読書セ ンターとし	の増加 (目標値:年	・2書83・飾に・展員性充図回館回読書館のよ上示会化実館が発書館の表と上示会化実に、(に発の掲い企書の画のでは、、)のでは、、)のでは、、(にのでは、、)のでは、のでは、のでは、のでは、のでは、のでは、のでは、のでは、のでは、のでは、	В	分たは月目映紹の意示イ施し営士き者読員を運行賞 をする、393 月を画介読識をブしつとで、の書に行ぶった のま人在せ関となったシ対のに強悪にに図図か文しい。 のまとの科内にし一染徒後交図繋は書書け部た をででで、の書にているで、の書に行ぶった。 がおきた関となったシ対のに換った。 を関となったシ対のに換書が図館館づ科 をで、の書のといきた。 は書きはいきた。 は書きばいまた。 は書きばいまた。 は書きばいまた。 は書きばいまた。 は書きばいまた。 は書きばいまた。 はままが利た委イ足り大情の。 はままに、ののての展う実意運同で用。 をごとをを臣報

ı	T	T			
					モラルセキュリティコ ンクールではスマホ依 存に関する書籍案内な
					どを図書委員が行い、
学習セ	各部、各学	図書館利用授	・計画的、組織		受賞に貢献した。 図書館利用授業は 12
			的で蔵書バラ		月時点で56時間。図書
の機能	との連携	間 60 時間以	ンスに配慮し た選書の継続		館の窓は教室のように 開けることはできない
充実		上)	・部、学年、教科と連携した		ので、感染予防のため 注意する必要がある
			科と連携した必要資料の事		だ パーティションを
			前準備 ・学級文庫設置		増やすなど工夫してい る。また、進路等他の
			・(各分野ごと		部署と連携して必要資
			の)ブックリス ト学級配布	В	料の準備に当たった。 大学入試のリモート受
			・レファレンス		験があり、本校図書館
			充実		を貸切にして、受験生 をバックアップし、合
					格に繋げることができ
					た。3年生各クラスに は分野別ブックリスト
					を配布した。1・2年 生にはそのリストをわ
					かりやすくしたリスト
	生徒 職員	テーマ展示コ	•考査前1週間		を配布した。 テーマ展示は14回、考
	が利用しや	ーナーの充実	の開館時間延		査前に限らず開館時間
	すい学習センターとし	(年間 12 回以 上)	長・図書館終礼		を延長して生徒の学習 の場となった。館内の
	ての図書館	,	・机配置の工夫		レイアウトを変更し、
	づくり		• 感染症予防		学習スペースを拡充し た。評価アンケートに
					よれば、3年生の利用 は「よく利用する」ま
				В	たは「おおむねよく利
				Б	用する」生徒がこの3 年間で最高の50%で
					あった。感染症対策と
					して、毎日の机・ドア ノブの消毒、入退館時
					の手指消毒、常時換気、
					隣りの人と席を空けて 座る表示・飛沫防止パ
					ーティションの設置を 行った。
			•関係部署との		日本の高校初の「アー
		ーカイブズを 開館し、アー	連携 ・アーカイブズ		カイブズ委員会」が設 置された。文化祭から
			イベントの開		12月まで「東稜高校

	ての機	集・保存・活	館長を置く。	催		アーカイブズ」の展示
	能充実	用	・東稜高校ア	•生徒図書委員		を行い、授業等でも活
			ーカイブズ規	会の活動活性		用した。評価アンケー
			程の策定	化		トによれば、「誇るべ
						き校風・伝統づくりに
						努力している」に「よ
						く当てはまる」と回答
					A	した生徒が1年生で過
						去三年間徐々に増えて
						いる。開校当初のビデ
						オテープを救出し、学
						校の歴史をたどり、未
						来に向けた映像作品を
						作成中である。図書委
						員アーカイブズ班が
						SDGs の取り組みにも
						通じる自然環境保持に
						配慮した歴史資料保存
						活動を行っている。

4 学校関係者評価

- ・施設・設備について、特にネット環境が充実しており、ICTを活用した教育に対しても 積極的で、評価できる。
- ・いじめの問題について、相当なエネルギーを要する事案が増えてきている。コロナ禍でSSTの取り組みが十分に実施できず、苦慮されていると思う。学校が担うべき業務の多様化、複雑化が課題である。そこを変えないと、教育現場の根本的な課題解決はできないと思う。
- ・コロナ禍の中で学校運営を行うのは、大変な苦労があると思うが、様々な工夫を取り入れて努力されていると思う。
- ・「学力向上」の「授業を主体とした学力向上の取組」に関する評価がAになっていることが良い。先生が授業改善に努力し、それに応えて生徒も努力するという好循環が生まれている結果ではないかと思う。
- ・「学校評価表」と「学校評価アンケート結果」との関連がわかりづらいので、工夫が必要だと思う。

5 総合評価

【重点目標(5項目)評価】

(1) 生徒指導の充実(生活習慣の確立、規範意識の醸成、自己効力感の向上、職員間連携) 評価項目数計[8] A[1]B[6]C[1]D[0]

本重点目標に関する取組においては、8項目中7項目で目標が達成できている。規範 意識、情報モラル、交通安全、自主的・主体的活動、生活習慣、心身の健康に対する意識に 関連する取組が評価できる一方で、生徒理解や支援の充実に関する項目において評価が 低くなっている。

【関連小項目:評価】※()内は大項目名

「規範意識に関する指導の充実: B、情報モラル教育の充実: A、交通安全教育の徹底および充実: B (生徒指導)」「自主的・主体的な活動の推進: B (生徒の自主性の涵養)」「生徒の理解及び支援の充実: B・C (生徒理解・教育相談・特別支援教育)」「生活習慣の確立: B、心身の健康や安全に関する十分な指導: B (健康教育)」

(2) 学習指導の充実(教科の専門性の向上、実践的授業力の向上、自学力の育成) 評価項目数計[2] A[1]B[1]C[0]D[0] 取組2項目でほぼ目標が達成できている。学力向上の取組においては、「授業の分かりやすさ」のアンケート項目の評価が向上している。 【関連小項目:評価】※()内は大項目名

「授業を主体とした学力向上の取組:A、自学力の醸成:B(学力向上)」

(3) 進路指導の充実(系統的指導の充実、自己実現のための基盤づくり)

評価項目数計[2] A[0]B[2]C[0]D[0]

取組2項目全てで目標が達成できている。コロナ禍の中でオープンキャンパスやインターンシップなど、参加が難しいものがあった。

【関連小項目:評価】※()内は大項目名

「キャリア教育の充実:B、進路目標の達成:B (キャリア教育・進路指導)」

(4) 学校環境の整備(物的環境の整備、人的環境の整備)

評価項目数計[10] A[1]B[6]C[3]D[0]

取組10項目中7項目で目標が達成できている。学校改革の推進、防災教育、学校運営協議会、整理整頓、環境教育の充実に関連する取組が評価できる一方で、開かれた学校つくり、安全管理体制の確立の項目で目標を到達できていない。

【関連小項目:評価】※()内は大項目名

「学校改革の推進:B、開かれた学校づくり:C・A (学校経営)」「防災教育:B・B、学校運営協議会:B (地域連携・コミュニティ・スクールなど)」「安全管理体制の確立:C・C (健康教育)」「整理整頓、清掃の促進:B、環境教育の充実:B (環境教育)」

(5) 豊かな人間性の涵養 (個性の伸長、多様性の理解と共生、読書の習慣化)

評価項目数計[11] A[1]B[6]C[3]D[1]

取組11項目中7項目で目標が達成できている。コースの特色、人権教育、図書館教育に関連する取組が評価できる一方で、人権尊重の精神に立った学校づくり、人としての在り方生き方に対する自覚の深化、命を大切にする心を育むに関連する項目で目標を達成できていない。

【関連小項目:評価】※()内は大項目名

「人権尊重の精神に立った学校づくり: C、人としての在り方・生き方に対する自覚の深化: C (人権教育の推進)」「命を大切にする心を育む: C・D (いじめの防止等)」「国際コース: B、理数コース: B (コースの特色)」「読書センターとしての機能の充実: B・B、学習センターとしての機能の充実: B・B」「アーカイブズセンターとしての機能充実: A (図書館教育)」

6 次年度への課題・改善方策

評価項目全33項目中、目標が達成できたのは25項目(76%)、達成に至らなかったのは8項目(24%)であり、昨年度の目標が達成できた(61%)、達成に至らなかった(39%)から改善された。しかし、目標が達成できた25項目の内訳はAが4項目、Bが21項目であり、Aの項目が少ないのが課題である。次年度は、目標が達成できた項目の内半分がAになるよう務めたい。

学校評価アンケートの前年度との比較は、生徒では33項目中20項目(73%)、保護者では32項目中17項目(53%)、職員では33項目中13項目(39%)で保護者は前年度を大きく上回っている。保護者の評価が前年度を大きく上回っているのは、昨年度がコロナ禍1年目で評価を大きく下げたため、その反動だと思われる。一方、生徒及び職員の評価が前年度を下回ったのは、コロナ禍で思うように教育活動ができなかったためだと思われる。